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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Ausrüstung unserer Polizei in Niedersachsen 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
01.04.2023  

 

In der schriftlichen Unterrichtung des Ausschusses für Inneres und Sport auf einen Entschließungs-
antrag der Fraktion der AfD unter dem Titel „Materielle und konzeptionelle Ausstattung der Polizei in 
Niedersachsen verbessern!“ (Drs. 19/170) teilt die Landesregierung u. a. mit, dass sämtliche Funk-
streifenwagen mit Schutzwesten der Schutzklasse 4 ausgestattet seien, die Maschinenpistolen des 
Typs Heckler & Koch MP5 deutlich aufgewertet und ausreichend Möglichkeiten geschaffen worden 
seien, diese Pistolen in den Fahrzeugen der Polizei Niedersachsen sicher zu verwahren. Die Aus-
stattung mit Waffen und allgemeinen Führungs- und Einsatzmitteln (FEM) würden laufend auf dem 
neuesten Stand gehalten.  

In anderen Landespolizeien wurden insbesondere aufgrund terroristischer Bedrohungen bereits vor 
Jahren die Jahrzehnte alte MP5 durch die MP7 ausgetauscht1.  

1. Über wie viele Einsatzfahrzeuge und Funkstreifenwagen verfügt die Polizei Niedersachsen? 

2.  Mit welchen Waffen und FEM ist jeder Funkstreifenwagen standardmäßig ausgestattet? 

3.  Über wie viele Maschinenpistolen verfügt die Polizei Niedersachsen, und welche Verwahrein-
richtungen sind in den Einsatzfahrzeugen vorhanden? Sind alle Einsatzfahrzeuge mit dieser 
Verwahreinrichtung ausgerüstet? Falls nein, wie viele? 

4.  Erachtet die Landesregierung die Ausrüstung der Polizei Niedersachsen mit der Maschinenpis-
tole MP5, insbesondere im Hinblick auf die Schussreichweite und Durchschlagskraft, als aus-
reichend? Wie wurden diese aufgewertet? 

5.  Wie bewertet es die Landesregierung, dass andere Landespolizeien die Maschinenpistolen des 
Typs MP5 durch solche des Typs MP7 austauschen, und ist Entsprechendes für die Polizei 
Niedersachsen geplant? Falls nein, warum nicht? Falls ja, wann wird der Austausch beginnen? 

6.  Wie viele ballistische Schutzhelme mit ballistischem Visier hat die Polizei Niedersachsen be-
schafft? Wie viele wären nötig, um alle Einsatzfahrzeuge bzw. Polizeibeamten damit auszurüs-
ten?  

 

                                                
1 Vgl. https://www.stuttgarter-nachrichten.de/inhalt.polizei-in-baden-wuerttemberg-alle-streifenwa-

gen-bekommen-neue-waffe.ef3c07a5-f9e5-4666-8a63-1c2efc400c38.html und https://www.ta-
gesspiegel.de/potsdam/brandenburg/brandenburgs-polizei-rustet-spezialkrafte-auf-
7170919.html. 

(Verteilt am 04.04.2023) 
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